

市民主动错峰出行 干枝菊花免费发放

清明节文明低碳祭祀成常态



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李彦霖 于凤芹 摄影报道)昨天是清明节,记者在芝罘区殡仪馆和莱山区回龙山功德园现场看到,在交警和工作人员的引导下,人流、车流能够保持顺畅有序流转。据了解,得益于错峰祭扫的大力宣传,各大墓园昨天前来祭扫的人数基本保持平稳甚至略有下降。记者在采访中发现,市民纷纷采用鲜花祭祀等文明方式,低碳祭祀已成为常态。

文明祭祀 干枝菊花免费发放

昨天早晨7时许,记者在芝罘区殡仪馆入口处看到,清明节前来祭扫的市民井然有序,道路并不拥堵。“思亲莫让烟尘绕,鲜花一束慰先人”“祭奠亲人用鲜花,花香袅袅故人知”……在殡仪馆,文明祭祀的宣传条幅随处可见。

“感谢您文明祭祀!”在芝罘区殡仪馆骨灰堂前,几名工作人员

为取骨灰盒的市民送上一枝菊花,鼓励祭扫者移风易俗。领到鲜花的市民也礼貌地致谢。当天,芝罘区殡仪馆购买了干枝黄白菊花,由工作人员现场免费发放,倡导市民文明祭祀。

记者在现场看到,大部分市民用鲜花表达思念之情:有的手持一枝白菊,有的手捧花束,有的拿着绢花或花圈……

在殡仪馆入口处,不少摊主用菊花搭配扶郎花,三五朵花10元一束。摊主朱女士告诉记者:“现在买鲜花祭扫的市民越来越多,今年清明节菊花价格和往年一样,5元一枝,花束则更优惠,小束鲜花10元,稍大的30元,仿真花5元一小束。”朱女士告诉记者,老年人喜欢购买仿真花,年轻人都会

选择鲜花。在销售的祭祀用品中,除了主打的鲜花,也有烧纸等。“不能烧,但是可以买了压在坟头或是骨灰盒下。”一位市民说。

在骨灰堂前,前来祭扫的市民以家庭为单位,放上亲人的照片,再献上菊花、水果等物品,低头默哀,祭祀方式文明低碳。

错峰出行 清明祭扫市民少于往年

“今天前来祭扫的市民约有1.2万多人,远低于往年清明节。”芝罘区殡仪馆工作人员介绍说,清明节前夕,民政部门通过媒体呼吁市民错峰出行,确实有成效,分流了不少人群。记者

从市民政局了解到,昨天莱山区回龙山功德园迎来1.5万人祭扫,截至昨天下午4时,我市各大墓园共有6.4万名市民祭祀扫墓。

市民政局相关负责人表示,我市从2008年严禁祭祀

烧纸,从多年禁烧效果看,大部分市民对禁烧令给予了肯定和支持,纷纷采用鲜花祭祀等文明祭祀方式。民政部门一直提倡广大市民共同打造文明、绿色、和谐、平安清明。绿色生态祭

扫,改变的是形式,不变的是对先人的尊重和怀念。随着移风易俗的不断深入,海葬、壁葬、花坛葬等节地生态方式被越来越多的群众认可和接受,文明殡葬观念已经深入人心。

消防员进林区倡导文明祭扫

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 刘伟 摄影报道)连日来,烟台黄渤海新区消防救援大队结合当前防火工作实际,走进林区,提醒市民安全文明祭扫。

在进山路口点位,该大队设立便民服务站。消防宣传员和志愿者向护林员、防火巡查员及上山踏青市民,进行森林防火知识集中宣讲,向市民免费发放鲜花,分发消防知识彩页和防火手册,倡导市民采取文明安全的方式缅怀亲人,避免因烧纸、焚香、点蜡等引发火灾事故。

通过宣传讲解,提高了市民的消防安全意识,保证节日期间辖区消防安全形势持续稳定。



缅怀先烈 致敬英雄



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙晓飞 摄影报道)为缅怀革命烈士、弘扬爱国主义精神,日前,东山街道厚安社区组织辖区党员、居民及青少年40余人前往烟台山缅怀先烈,致敬英雄。

活动过程中,全体人员排着整齐的队伍,向革命烈士致敬、默哀,寄托无尽的哀思,随后又敬献鲜花,表达对革命先烈的敬意。

渤海轮渡清明祭英烈



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王乙婷 张晴晴 摄影报道)4月4日清明节,在这个缅怀先烈、寄托哀思的特殊日子,渤海轮渡“缅怀革命英烈 弘扬爱国精神”,船员们深切缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神和民族精神。

在“中华复兴”轮,船员们饱含深情地诵读革命经典,讲述英烈事迹对自己的激励与影响,表示将以英烈为榜样,坚守岗位,用青春和热血诠释自己对航海事业的热爱。

长岛倡导文明祭扫



本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 聂英杰 摄影报道)清明节来临,长岛各部门各乡镇开展多种形式的宣传活动,倡导文明祭扫。多家花店提前采购大量鲜花并摆放至“C位”。除了传统的祭祀花束,各色花篮、圆形花束等样式也颇受欢迎。在城区大街小巷,各部门志愿者走上街头,走进包联片区,向居民群众和沿街商户发放宣传单、明白纸,宣传文明祭祀、绿色清明理念,倡导清扫墓碑、鲜花祭祀、网上祭祀等文明祭祀方式。